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Medlem af Folketinget Nick Zimmerman (DF) har d. 17. marts 2025 stillet 

følgende spørgsmål nr. S 842 til social- og boligministeren, som hermed 

besvares. 

 

Spørgsmål nr. S 842: 

”Hvad mener ministeren om, at Ankestyrelsen i deres resultatplan for 2025  

ændrer den aftalte sagsbehandlingstid på kommunale social- og  

beskæftigelsessager fra 12 uger til 30 uger?” 

Svar: 

Jeg vil indledningsvist gerne slå fast, at jeg deler bekymringen over 

sagsbehandlingstiderne i Ankestyrelsen, som er for lange på kommunale 

social- og beskæftigelsessager, og jeg mener også, at udviklingen er gået i den 

forkerte retning. 

 

Virkeligheden er imidlertid, at Ankestyrelsen har oplevet at modtage et stigende 

antal sager, som overstiger de ressourcer, som er til rådighed i Ankestyrelsen, 

hvorfor sagsbehandlingstiden blandt andet som følge heraf er stigende. 

 

Resultatplanen for 2025, som aftales mellem Ankestyrelsen og ministeriets 

departement, er som konsekvens heraf justeret for visse sagskategorier, så 

den afspejler den virkelighed, styrelsen står overfor, og som borgerne oplever. 

 

Jeg synes grundlæggende, det er fornuftigt, at der dermed er lagt vægt på at 

skabe mere sammenhæng mellem virkelighed og mål, og dermed også 

gennemsigtighed for borgere og kommuner i forbindelse med de konkrete mål. 

 

Det tydeliggør også behovet for at handle. Jeg har derfor bedt om, at mit 

ministerium tager initiativ til et samarbejde med de øvrige relevante 

ressortministerier, som Ankestyrelsen løser opgaver for. Sigtet er at skabe 

grundlag for, at der hurtigst muligt kan træffes beslutninger med henblik på 

igen at få nedbragt sagsbehandlingstiderne. 

 

Slutteligt vil jeg bemærke, at Ankestyrelsen behandler sagerne hurtigst muligt 

inden for de rammer, styrelsen har, og ministeriets departement følger løbende 

med i udviklingen i sagsbehandlingstiderne. 

  

Med venlig hilsen 

Sophie Hæstorp Andersen 

Social- og boligminister 
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